

NASZE MIASTO

Inowrocław



ISSN 1734-0462

NR 6 (88) CZERWIEC 2012

INFORMATOR URZĘDU MIASTA INOWROCŁAWIA (EGZEMPLARZ BEZPŁATNY)

Twoje miejsce w sieci:
www.inowroclaw.pl



„Nasze Miasto” nagrodzone przez marszałka – str. 4

Wmurowali kamień węgielny!

Kamień węgielny pod Galerią „Solna” już wmurowany. Na Osiedlu Rąbin powstaje pierwszy w naszym mieście wielkopowierzchniowy obiekt handlowy. Budowa prawdopodobnie zostanie zakończona wiosną przyszłego roku.

Galeria „Solna” nie tylko nazwą, ale także architekturą nawiązywać ma do charakterystycznych dla miasta tętni solankowych. Na ponad 30 tys. m kw. powstanie ok. sto lokali handlowo-usługowych. Będzie hipermarket Teslo, market budowlany Nomi oraz m.in. sklepy grupy LPP – Reserved, Cropp Town, Mohito i salon sportowy Martes Sport oraz Empik.

Powstanie obiekt jednokondygnacyjny z łatwym dostępem do parkingów na tysiąc miejsc. – *Cieszymy się z wypracowanych wspólnie z inwestorem rozwiązań. Już dwa lata temu podpisaliśmy porozumienie, na mocy którego inwestor sfinansuje modernizację i przebudowę dróg gminnych sąsiadujących z inwestycją, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą* – stwierdził Prezydent Inowrocławia **Ryszard Brejza**. Inwestor, czyli spółka ACE1, którą tworzą wspólnie Acteum Group i Libra Project, zobowiązał się pokryć koszty budowy dwóch łączników (wraz z chodnikami, ścieżkami rowerowymi): od ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego do galerii oraz od ul. Szarych Szeregów do ul. Grochowej. Ponadto na koszt inwestora od ul. Wojska Polskiego powstanie wjazd do centrum handlowego oraz skanalizowany zostanie „Rów Rąbiński”. Zgodnie z zapisami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, inwestor będzie musiał dobudować drugą nitkę ul. Wojska Polskiego (do ul. Szarych Szeregów). Powstanie galerii to wpływ do budżetu miasta z podatku od nieruchomości. Szacuje się, że będzie to kwota ok. 650 tys. zł.

Galeria „Solna” ma zostać otwarta w pierwszej połowie 2013 r. Jak planuje inwestor pracę w galerii oraz w usługach towarzyszących znajdzie blisko tysiąc osób. – *Zapewniam też, iż dołożymy wszelkich starań, aby już na etapie realizacji projektu współpracować z lokalnymi przedsiębiorstwami dając w ten sposób miejsca pracy inowrocławianom* – stwierdził **Tomasz Szewczyk** (na zdjęciu), Prezes ACE1.



Dni Inowrocławia 2012: jarmark, koncerty...



Pokaz walki wojowników z Bractwa „Kruki”.



Jarmark Kujawski w Parku Solankowym.



Ania Wyszkoni była gwiazdą koncertu plenerowego.

Fot. Beata Zarzycka



W SKRÓCIE

- informujemy, że w lipcu i sierpniu zmienione zostaną godziny otwarcia Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprzowicza. Wypożyczalnia i Czytelnia Biblioteki Głównej, Czytelnia Regionalna, Filia nr 12 dla Ludzi Niepełnosprawnych mieszczące się przy ul. Jana Kilińskiego 16 otwarte będą wyłącznie od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-17.00. Zamknięta zostanie Czytelnia Czasopism, ale wszystkie tytuły prasy będą udostępniane w Czytelni Głównej. Od poniedziałku do piątku, w godz. 8.00-15.00 będzie można korzystać ze zbiorów: Filii nr 1 dla Dzieci i Młodzieży przy ul. Armii Krajowej 12, Filii nr 2 dla Dzieci przy ul. Wojska Polskiego 5 i Oddziału dla Dzieci przy ul. Jana Kilińskiego 16. Natomiast zamknięte zostaną: w lipcu i w sierpniu – Filia nr 2 przy ul. Chemicznej 9, w sierpniu – Filia nr 4 przy ul. Poprzecznej 29 i od 2 do 31 sierpnia – Filia nr 1 przy ul. Zygmunta Wilkońskiego 32,

- ponad pięćdziesięciu uczniów ze szkół podstawowych i gimnazjów wzięło udział w XV Dyktandzie o Złote Pióro Prezydenta Inowrocławia, zorganizowanym w Gimnazjum nr 4. Laureatami tegorocznego ortograficznego sprawdzianu zostali: w kategorii szkół podstawowych – pierwsze miejsce – **Martyna Głowacka** (SP nr 4), drugie – **Natalia Budna** (SP nr 11), trzecie – **Agata Burak** (SP nr 11), czwarte – **Rozalia Piątkowska** (SP nr 4), piąte – **Wiktor Grol** (Zespół Szkół Integracyjnych); w kategorii gimnazjów – pierwsze miejsce – **Krzysztof Klimczak** (Gimnazjum nr 4), drugie miejsce – **Dominika Sikora** i **Sara Shawkat** (Gimnazjum nr 2), trzecie – **Wojciech Grochola** (Gimnazjum nr 3). Serdecznie gratulujemy,

- w Teatrze Miejskim zorganizowano VII Wojewódzki Konkurs Wokalny „Piosenka bez barier” dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych. Wzięło w nim udział ponad dwudziestu solistów z całego regionu. Wyniki były następujące: kategoria 6-11 lat – pierwsze miejsce – **Sandra Pawlikowska** (SP nr 53 w Bydgoszczy), drugie miejsce – **Martyna Matuszak** (Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Bydgoszczy), trzecie miejsce – **Jakub Majewski** (Zespół Szkół Integracyjnych w Inowrocławiu); kategoria 12-15 lat – pierwsze miejsce – **Roland Świstek** (SP nr 53 w Bydgoszczy), drugie miejsce – **Klaudia Lerke** (Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy w Kruszwicy), trzecie miejsce – **Martyna Jaromierska** (Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Radziejowie); kategoria 16-25 lat – pierwsze miejsce – **Anna Czaman** (Zespół Szkół Integracyjnych), drugie miejsce – **Ewelina Pawlewicz** (SP nr 53 w Bydgoszczy), trzecie miejsce – **Mateusz Hankus** (Szkola Specjalna w Brodnicy) i wyróżnienie – **Jakub Waszak** (Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Brodnicy),

- przypominamy, że do 30 czerwca właściciele psów są zobowiązani uiścić na konto miasta opłatę w wysokości 66 zł (za jednego czworonoga). Bez prowizji wpłat można dokonywać w następujących punktach: kasa Urzędu Miasta Inowrocławia (ul. Prezydenta F. D. Roosevelta 36) – w poniedziałki, środy, czwartki i piątki w godz. 7.30-15.00 oraz we wtorki w godz. 7.30-16.30 (z przerwą od poniedziałku do piątku w godz. 11.00-11.30), zaplecze socjalno-noclegowe Ośrodka Sportu i Rekreacji (ul. Daniela Rakowicza 93) – od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-17.00, kasa główna w hali widowiskowo-sportowej (al. Niepodległości 4) – w poniedziałki, środy, czwartki i piątki w godz. 7.00-15.00 oraz we wtorki w godz. 8.00-16.00, kasa Krytej Pływalni „Wodny Park” (ul. Toruńska 46-48) – od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-15.00, Inowrocławska Lokalna Organizacja Turystyczna (ul. Królowej Jadwigi 3) – od poniedziałku do piątku w godz. 9.00-13.00,

- dziewięćdziesiąt prac z trzynastu inowrocławskich szkół nadesłano na drugi etap konkursu plastycznego „Obrona Cywilna Wokół Nas – Zagrożenia Cywilizacyjne XXI wieku”. W kolejnej (wojewódzkiej) części konkursu swoje prace prezentują: w kategorii szkół podstawowych – **Radosław Róg** (SP nr 2), **Sandra Shawkat** (SP nr 4), **Natalia Woźniak** (SP nr 9), **Hubert Matras** (SP nr 11) i **Kacper Popielarski** (SP nr 16), w kategorii gimnazjów – **Adriana Worony** (Gimnazjum nr 2), **Michalina Sadowska** (Gimnazjum nr 2), **Weronika Orczyk** (Gimnazjum nr 2), **Mateusz Wiśniewski** (Gimnazjum nr 3) i **Oktawia Lebioda** (Gimnazjum nr 3).

Inwestycje. Co? Gdzie? Kiedy?

Poniżej prezentujemy opracowany przez Wydział Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Europejskich wykaz prac, które są w przygotowaniu, w trakcie realizacji bądź zostały zakończone.

Przygotowywane dokumentacje projektowe:

- oświetlenie ul. Izzydora Sobeckiego,
- oświetlenie ulic: Szczęśliwej i Radosnej,
- oświetlenie alejek w parku w Mątwach (u zbiegu ulic: Poznańskiej, Fabrycznej i Staropoznańskiej) oraz przy ul. Kolejowej (z wyłączeniem działki kolejowej),
- przebudowa ulic: Pawła Cymasa, Genowefy Jaworskiej i Maksymiliana Gruszczyńskiego,
- przebudowa ulic: Bolesława Leśmiana, Rucianej, Objazdowej, Skrytej, Wapiennej, Plebanka, Przypadek, Poprzecznej, Młyńskiej i Stare Miasto.

Procedury przetargowe (trwające i w przygotowaniu):

- budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Poznańskiej (strona wschodnia na odcinku od ul. Chemicznej do ul. Bagiennej).

Inwestycje w trakcie realizacji oraz takie, których realizacja wkrótce się rozpocznie:

- budowa ulic: Gronowej i Morelowej,
- zaprojektowanie i wybudowanie pijalni wód mineralnych,
- wykonanie oświetlenia ulic: Ikara, Tadeusza Śliwaka, Wielkopolskiej (odcinek od torów kolejowych do posesji nr 64), Wojska Polskiego (od skrzyżowania z ul. Rąbińską do ul. Henryka Arctowskiego), Orłowskiej (od skrzy-

- żowania z ul. Rtm. Witolda Pileckiego do granic miasta), Metalowców (odcinek – na wysokości jednostki wojskowej), Transportowca (część – od ul. Poznańskiej) i Zielnej (część),
- przebudowa ul. Powstańców Warszawy,
- zaprojektowanie i wybudowanie solankowego basenu rekreacyjnego (w pobliżu hotelu „Park”),
- przebudowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w ulicach: Jacewskiej i Długiej,
- budowa kompleksu boisk w ramach rządowego programu „Moje Boisko – Orlik 2012” przy Gimnazjum nr 4 (ul. Ignacego Daszyńskiego 29).

Inwestycje zakończone:

- oświetlenie ul. Szybowcowej (odcinek od ul. Rtm. Witolda Pileckiego do działek),
- oświetlenie przejścia łączącego ul. Bolesława Chrobrego i ul. Edwarda Ponińskiego,
- oświetlenie terenu wokół stawu przy ul. Leona Czarlińskiego,
- oświetlenie ul. Gustawa Zielińskiego – I etap,
- wykonanie kładki dla pieszych nad oczkiem wodnym w Parku Solankowym.

Kiełbaski na grilla w Solankach



Nowa część Parku Solankowego to nie tylko stawek z mostkiem, alejki, ławki, ale także ogrody zapachowe oraz.. niedawno otwarte, ogólnodostępne grillowisko. Do dyspozycji są cztery stanowiska, gdzie mieszkańcy i kuracjusze mogą samodzielnie przygotować potrawy. 1 czerwca, czyli w dniu, kiedy po raz pierwszy grill został uruchomiony, kiełbaski serwował mieszkańcom m.in. Prezydent Inowrocławia. Kiełbaski i piczywo ufundowali: Grupa Handlowa „Staropolskie Wędliny”, Piekarnia „Piekuś”, Piekarnia – Ciastkarnia Józwiakowie. Nowa część Solanek to miejsce, do którego z pewnością warto się wybrać z rodziną i przyjaciółmi.

Przebudowę skończą jesienią



Fot. Beata Zarzycka

Trwa przebudowa sieci kanalizacji sanitarnej i wodociągowej w ul. Jacewskiej oraz ul. Długiej. Inwestycja kosztować będzie prawie 1,5 mln zł. Przetarg na jej realizację wygrała spółka KADA – BIS Grupa Budowlana. Prace prawdopodobnie zostaną zakończone jesienią.

Kapitał i miejsca pracy

Prezydent Inowrocławia ogłosił przetarg na sprzedaż pierwszych działek w Strefie Zachodniej Inowrocławskiego Obszaru Gospodarczego. Teren ten jest przeznaczony przede wszystkim pod usługi i przemysł.

Przypomnijmy, Inowrocławski Obszar Gospodarczy (IOG) to tak naprawdę trzy strefy: północna, południowa i zachodnia, o łącznej powierzchni 32 hektarów. Są to tereny kompleksowo przygotowane dla przedsiębiorców chcących zainwestować w naszym mieście. Wybudowano tam i zmodernizowano drogi, oświetlenie, infrastrukturę teletechniczną oraz wodno-kanalizacyjną. Powstanie stref kosztowało ok. 15,5 mln zł, z czego 9,3 mln zł miasto pozyskało ze środków unijnych. Inwestowaniem na terenie Inowrocławskiego Obszaru Gospodarczego są zainteresowani przedsiębiorcy reprezentujący m.in. branżę budowlaną, zajmujący się produkcją szkła ozdobnego oraz logistyką i inwestujący w technologie internetowe.

Niedawno ogłoszony przetarg dotyczy dwóch działek przy ul. Pakoskiej, o łącznej powierzchni 1,6544 ha. – Wybierając najkorzystniejszą ofertę będziemy kierowali się nie tylko kryterium cenowym, ale także ilością zainwestowanego kapitału oraz liczbą tworzonych miejsc pracy – stwierdził Ireneusz Stachowiak, Zastępca Prezydenta Inowrocławia. Co więcej, inwestor będzie musiał przez minimum pięć lat utrzymać zadeklarowaną ilość miejsc pracy oraz zakończyć realizację inwestycji w ciągu trzech lat od dnia zawarcia umowy. Oferty należy składać do 27 lipca (do godz. 15.00) w Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu Miasta Inowrocławia, ul. Prezydenta F. D. Roosevelta 36. Wadium trzeba wpłacić na konto miasta do 26 lipca. Część jawna przetargu odbędzie się 1 sierpnia, w Urzędzie Miasta Inowrocławia.

Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Przemysłowej i Nieruchomości (tel. 52-35-55-212) oraz w Wydziale Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Europejskich (tel. 52-35-55-230 lub 52-35-55-235) UMI, ul. Prezydenta F. D. Roosevelta 33. (bez)

Inowrocławski Obszar Gospodarczy (IOG):

- I strefa: zachodnia – zlokalizowana pomiędzy ul. Pakoską a torami kolejowymi stacji PKP Inowrocław, powierzchnia – ponad 8 ha, teren uzbrojono w sieć wodno-kanalizacyjną oraz kanalizację deszczową, zbudowano drogę wewnętrzną wraz z chodnikiem i oświetlenie;
- II strefa: południowa – zlokalizowana pomiędzy ulicami: Popowicką i Bagienną, powierzchnia – ponad 4 ha, wybudowano sieć kanalizacji sanitarnej, deszczowej i wodociągowej;
- III strefa: północna – zlokalizowana w rejonie ulic: Szosa Bydgoska, Karola Libelta i Karola Marcinkowskiego, powierzchnia – 20 ha, strefa jest przedzielona linią kolejową Inowrocław-Bydgoszcz, wybudowano sieć wodno-kanalizacyjną oraz kanalizację deszczową, drogi dojazdowe i wewnętrzne oraz oświetlenie.

Pierwsza brygada w Solankach

Pierwszą rocznicę powstania 1. Brygady Lotnictwa Wojsk Lądowych żołnierze z Inowrocławia i Pruszcza Gdańskiego świętowali w Parku Solankowym.

Przypomnijmy, brygada powstała przed rokiem z połączenia dwóch jednostek: 49. Bazy Lotnictwa w Pruszcze Gdańskim i 56. Bazy Lotnictwa w Inowrocławiu. Pierwszym jej dowódcą został płk. Krzysztof Mitręga.

W kościele garnizonowym pw. św. Barbary i św. Maurycego odprawiono mszę św. Następnie w Parku Solankowym dla mieszkańców i kuracjuszy przygotowano widowiskowy pokaz musztry paradejnej w wykonaniu toruńskiej orkiestry wojskowej. Dla miłośników wojska nie lada gratką była możliwość obejrzenia wojskowych pojazdów i wyposażenia. W muszli koncertowej wystąpił Zespół Estradowy „Czasza” z Krakowa. Wszyscy chętni częstowani byli żołnierską grochówką.

Święto było okazją do odznaczenia wyróżniających się żołnierzy. Lotniczymi Krzyżami z mieczami nagrodzeni zostali: ppłk Grzegorz Matejuk i płk Andrzej Pawłowski. Gwiazdy Afganistanu otrzymali: kpt. Marek Majcher, kpt. Paweł Walczak, sierż. Mariusz Kostrzewa, st. kpr. Tomasz Młynarczyk, kpr. Daniel Muschliol, kpt. Mariusz Antkiewicz, kpt. Krzysztof Bugno, kpr. Marcin Dumka, st. szer. Daniel Fidyrych, st. chor. Marcin Grodecki, kpt. Piotr Gronczyński, ppłk Mirosław Gumny, st. chor. Remigiusz Kłos, kpt. Adolf Kozik, st. sierż. szt. Andrzej Michalski, kpt. Marcin Romanek, st. kpr. Wioletta Śliwka, kpt. Paweł Walczak, kpr. Artur Wierzbicki i st. plut. Radosław Zieliński. Gwiazdy Czadu przyznano: kpr. Michałowi Gawędzie i kpt. Adamowi Pieczyńskiemu. Brązowy medal „Za Długoletnią Służbę” wręczono mjr. Piotrowi Ordonowi.

Tytuł Honorowy „Zasłużony Żołnierz RP” z odznaką tytułu II stopnia nadano płk. Wiesławowi Franczakowi i płk. Piotrowi Saniukowi. Ten sam tytuł, ale z odznaką III stopnia nadano: ppłk. Krzysztofowi Kiszczewskiemu, mjr. Mariuszowi Gańsorowskiemu, mjr. Robertowi Janickiemu, mjr. Adamowi Kozubowi, st. chor. szt. Robertowi Maciejewskiemu i mł. chor. szt. Arkadiuszowi Walczakowi. Odznaki Honorowe Wojsk Lądowych otrzymali: ppłk Robert Tyszka, ppłk Mirosław Gumny, ppłk Krzysztof Zwoliński, ppłk Maciej Kurkiewicz, mjr. Waldemar Degórski, mjr. Andrzej Kujawa, mjr. Leszek Grudkowski, mjr. Grzegorz Radecki, kpt. Piotr Konieczny, mł. chor. szt. Jarosław Markowski. Nagrody rzeczowe wręczono: kpt. Arturowi Gliwce, kpt. Jackowi Pomiećnikowskiemu i sierż. Jackowi Modrzejewskiemu.

Płk Krzysztof Mitręga, dowódca 1. BLWL wręczył też swym podwładnym listy gratulacyjne. Wyróżnieni nimi zostali: mjr. Robert Koziej, mjr. Jarosław Tabaka, kpt. Wojciech Gryz, kpt. Szymon Kanarek, kpt. Marek Majcher, kpt. Marcin Romanek, kpt. Paweł Walczak, kpt. Robert Wysocki, kpt. Jacek Zieliński, mł. chor. Tadeusz Lewandowski, mł. chor. Daniel Walicki, sierż. Krzysztof Nalewajski i st. plut. Radosław Zieliński.

Gryfy dla naszej drukarni

Inowrocławska drukarnia „Pozkał” w gronie laureatów tegorocznej edycji prestiżowego konkursu, zorganizowanego już po raz trzynasty przez Polską Izbę Druku!

„Pozkał” zwyciężył i tym samym otrzymał Złote Gryfy w dwóch kategoriach: produkt wielobarwny w oprawie prostej (za pracę „Logikomiks”) i produkt jedno lub dwubarwny w oprawie złożonej (za książkę „Danuta Wałęsowa. Marzenia i tajemnice”). To nie jedyny nagrody przyznane „Pozkałowi”. Inowrocławska drukarnia dostała również Diamentowego Gryfa przyznanego trzykrotnym laureatom Złotych Gryfów.

W tym roku Polska Izba Druku obchodziła jubileusz 20-lecia istnienia. Na tę okazję przygotowano medale „Zasłużony dla Polskiej Poligrafii”. Jednym z takich wyróżnień odznaczony został Tadeusz Chęsy, właściciel „Pozkału”. Uroczyste wręczenie nagród odbyło się 2 czerwca podczas balu Polskiej Izby Druku w Warszawie.

Przypomnijmy, „Pozkał” to także spółka, która wygrała przetarg na druk w bieżącym roku „Naszego Miasta Inowrocław”. Tym bardziej więc cieszą sukcesy naszej drukarni, której składamy serdeczne gratulacje.

Na zdjęciu: Artur Chęsy, Dyrektor Naczelny „Pozkału” tuż po odebraniu Diamentowego Gryfa.



Przez Inowrocław do Berlina

Po raz pierwszy w trasę wyruszył 6 czerwca o godz. 6.06. W Inowrocławiu zatrzymał się trzy godziny później. Mowa o pociągu EuroCity bezpośrednio łączącym Gdynię z Berlinem (przez nasze miasto).

Pociąg „Berlin-Gdynia-Express” (BGE) wyjeżdża codziennie z Gdyni i w drodze do Berlina zatrzymuje się m.in. w Sopocie, Gdańsku, Bydgoszczy, Inowrocławiu i Poznaniu. Do Berlina dojeżdża o godz. 13.12. W drogę powrotną wyrusza o godz. 15.40 (w Inowrocławiu jest o godz. 19.44). W składzie pociągu są wagony klimatyzowane 1 i 2 klasy. Na terenie naszego kraju obowiązuje całkowita rezerwacja miejsc. Najtańszy bilet w ramach oferty promocyjnej z Gdyni do Berlina kosztuje 29 euro.

– Dla uzdrowskiego Inowrocławia uruchomienie takiego połączenia, które przecież komunikuje nasze miasto lepiej nie tylko z Berlinem, ale także np. z Gdynią, czy Poznaniem, to bardzo dobra wiadomość. Oznacza to bowiem, że nasi mieszkańcy oraz kuracjusze będą mieli zapewnioną wygodną, możliwie krótką i bezpośrednią podróż – stwierdził Zastępca Prezydenta Inowrocławia Wojciech Piniewski (na zdjęciu poniżej), który reprezentował nasze miasto podczas inauguracyjnego przejazdu BGE. PKP Intercity zaprosiło bowiem do wspólnej podróży władze miast i województw, przez które przejeżdżał pociąg. Dla podróżnych przygotowano słodkie niespodzianki: czekoladki z wizerunkiem m.in. inowrocławskiej tętni.



Carillony na święto województwa



Tuż przy wejściu do Parku Solankowego (przy rzeźbie „Pawia”) 18 czerwca zabrzmiały widoczne na zdjęciu carillony (dzwony). To znak, że do Inowrocławia jako do jednego z pięciu miast kujawsko-pomorskiego, zawiązał Festiwal Tour de Carillon 2012 zorganizowany w ramach święta województwa.

Fot. Beata Zarzycka

Kolejne nagrody dla Inowrocławia

Urząd Miasta Inowrocławia otrzymał nagrodę specjalną Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego przyznawaną za zdobycie w 2011 r. tytułu „DesigNowe Miasto”, który był uhonorowaniem wysiłków związanych z rozwojem i modernizacją Parku Solankowego.

– Raz w roku honorujemy osoby, za którymi stoją znakomite dokonania służące regionowi, jego rozwojowi i przyszłości. Zależy nam, by odbywało się to w szczególnej, wyjątkowej oprawie i atmosferze – podkreślił gospodarz uroczystości Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego **Piotr Całbecki**. Nagrody marszałka, to najważniejsze regionalne wyróżnienia za najbardziej wartościowe dokonania w istotnych obszarach działalności publicznej. Wnioski o ich przyznanie oceniane są przez specjalnie powołaną kapitułę, złożoną z reprezentantów świata nauki, gospodarki oraz samorządowców.

Podczas uroczystej gali zorganizowanej 20 czerwca w toruńskim Dworze Artusa nagrodę dla Urzędu Miasta Inowrocławia odebrał Prezydent Inowrocławia **Ryszard Brejza**. Przypomnijmy, celem ogólnopolskiego konkursu „DesigNowe Miasto” było wyłonienie najciekawszych projektów zagospodarowania przestrzeni miejskiej. Inowrocław został nagrodzony w kategorii miast do 60 tysięcy mieszkańców. Nagrodą w konkursie było prawo do posługiwania się tytułem „DesigNowego Miasta” przez rok oraz kampania billboardowa w całej Polsce.

Z dumą informujemy naszych czytelników, iż podczas uroczystości w Toruniu wyróżnienie marszałka – w kategorii „budowa społeczeństwa obywatelskiego” – otrzymała **Beata Zarzycka**, redaktor naczelna „Naszego Miasta Inowrocław”. – Znalazienie się w tak znamienitym gronie laureatów to ogromna satysfakcja, ale również wyzwanie na przyszłość – podsumowała Beata Zarzycka. Wyróżnienia z rąk marszałka odebrali także: w kategorii „kultura” za całokształt działalności **Maria Henke**, długoletni dyrektor Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprzowicza oraz w kategorii „sport” za organizację akcji popularyzujących zdrowy tryb życia na terenie Inowrocławia **Marcin Gralak**, p.o. kierownika Sekcji Marketingu Ośrodka Sportu i Rekreacji.

Platynowe Wiertło

Inowrocławska firma „Alstal”, biorąca po raz pierwszy udział w prestiżowym konkursie koncernu Bosch-Elektronarzędzie, zdobyła nagrodę główną w kategorii „Budownictwo Komercyjne”.

Celem konkursu, zorganizowanego w tym roku już po raz szesnasty, jest wyróżnienie i promocja najlepszych firm budowlanych z całej Polski.

Poza wykonawcą, nagrodzony zostaje również architekt zwycięskiego obiektu. W tym roku wyłoniono zwycięzców w pięciu kategoriach: budownictwo mieszkaniowe, użyteczności publicznej, komercyjne, przebudowy i modernizacje oraz obiekty inżynierne.

Dokonując wyboru jury, w skład którego weszli m.in. architekci z całego kraju, brało pod uwagę przede wszystkim: jakość projektowania i wykonania, wykorzystanie najnowszych materiałów oraz technologii, ekologiczność, oszczędność i terminowość.

„Alstal” otrzymał Platynowe Wiertło za Aquapark Termy Maltańskie w Poznaniu oraz wyróżnienie za Amfiteatr i Miejskie Centrum Kultury w Gorzowie Wielkopolskim. Warto dodać, iż inowrocławska firma dotychczas zdobywała laury w takich konkursach jak np. Orły Polskiego Budownictwa czy Budowniczy Polskiego Sportu.

Nagrodę w imieniu „Alstalu” odebrała, podczas gali zorganizowanej 29 maja w Warszawie, **Marlena Wróblewska**.

Bezpłatne warsztaty

Przypominamy, iż trwają zapisy na bezpłatne warsztaty psychoedukacyjne dla rodziców. W ramach Miejskiego Programu Profilaktyki prowadzą je specjaliści z Ośrodka Psychoterapii i Psychoedukacji „Kontakt”.

Spotkania prowadzi dwóch doświadczonych psychologów: **Anna Chwiałkowska** i **Tomasz Kuczma**, którzy pomagają rodzicom w rozwiązywaniu różnego rodzaju wątpliwości, kłopotów oraz poważniejszych problemów wychowawczych. – Kiedy pojawiają się trudności szkolne, albo zmienia się zachowanie dziecka, które staje się zamknięte i lękowe lub przeciwnie pobudliwe i agresywne... wszystkie tego typu sytuacje, które niepokoją rodziców mogą być na naszych zajęciach lepiej zrozumiane. Możemy pomóc rodzicom rozpoznać powody takich niepokojących stanów i wypracować wspólnie skuteczniejsze sposoby radzenia sobie i wspierania dzieci – stwierdził Tomasz Kuczma.

Na zajęcia można zapisywać się telefonując pod jeden z następujących nr. tel.: 605 353 155, 601 941 161, 52-351-374.

Obchody Dnia Drukarza w naszym mieście



Fot. Sebastian Klóska

Zawody wędkarskie, rajd poligrafów oraz biesiada, to najważniejsze punkty tegorocznych obchodów Dnia Drukarza. Strażnikiem drukarskich tradycji jest inowrocławski „Pozkał”, który tradycyjnie był głównym organizatorem święta. Na starcie rajdu poligrafów przy ul. Cegielnej pojawiło się 12 ekip. Zawodnicy mieli do przejechania 120 km. Wygrała drużyna z numerem startowym „7”, w składzie: **Marek Nowak** i **Przemysław Przybylski**. Brać drukarska wraz z rodzinami wspólnie bawiła się podczas biesiady w Solankach, którą zakończył pokaz sztucznych ogni. Powyżej „rodzinna” fotografia poligrafów wykonana na terenie Drukarni „Pozkał” tuż przed rozpoczęciem rajdu.

Największa w Europie piłka z soli

Największa w Europie piłka z soli (o średnicy ok. 80 cm) stanęła na placu Klasztornym 8 czerwca, czyli w dniu inauguracji Euro 2012. Mecz Polska-Grecja inowrocławianie wspólnie oglądali na telebimie zamontowanym na budynku teatru. Inowrocław to miasto leżące na potężnym wyładzie solnym. To tutaj odkryto najstarsze w Europie teżnie służące do pozyskiwania soli, a obecnie w Parku Solankowym znajduje się jedna z trzech tężni solankowych w Polsce. Stąd pomysł Inowrocławskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej, aby mistrzostwa w piłce nożnej uczcić właśnie piłką z soli, którą 8 czerwca na placu Klasztornym odsłonił wspólnie Prezydent Inowrocławia **Ryszard Brejza** i Prezes InLOT-u **Szymon Grudziński**. Była to inowrocławska inauguracja mistrzostw, która poprzedziła wspólne oglądanie meczu Polska-Grecja. Mieszkańcy naszego miasta nie zawiedli i dzielnie kibicowali biało-czerwonym wspólnie bawiąc się w specjalnej strefie przed teatrem.



Fot. Beata Zarzycka

Animatorzy kultury nagrodzeni

Prezydent Inowrocławia przyznał nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.

W tym roku tytuł Animatora Kultury otrzymali: **Remigiusz Kuźmiński** (za przygotowanie młodzieży do udziału w wielu konkursach muzycznych, wygraną w plebiscycie „Nadzieje mojego miasta”, liczne sukcesy wychowanków – w tym m.in. Jakuba Szyperskiego), **Urszula Malczak-Jankowska** (za wieloletnią pracę jako instruktor w Kujawskim Centrum Kultury), **Elżbieta Piniewska** (za X jubileuszowy Ogólnopolski Festiwal Małych Form Teatralnych „Arlekinada” oraz sukcesy wychowanków, w tym m.in. nagroda w XX Konfrontacjach Amatorskiej Twórczości Artystycznej Regionu, Srebrny Monodram w IV Ogólnopolskich Spotkaniach Teatrów Jednego Aktora „Monodram 2012”), **Piotr Strachanowski** (za popularyzację dzieł Inowrocławia, w szczególności za artykuły w lokalnej prasie oraz wydanie dwóch tomów książki „Z dzieł leśnictwa w Inowrocławiu”), **Danuta Szyma** (za liczne sukcesy wychowanków oraz promowanie miasta, w tym m.in. Grand Prix w Wojewódzkim Konkursie Chórów o Puchar Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, udział w 13. International Music&Culture Festivals Cantus MM'2011 w Salzburgu, 22. Międzynarodowym Festiwalu Muzyki Sakralnej „Gaude Mater” w Częstochowie), **Jowita Łasecka** (z zespołu „Pocket Size Sun” – finalisty programu „Must be the music”, za występy indywidualne w licznych koncertach, w tym o charakterze charytatywnym) i **Jakub Szyperski** (m.in. za zakwalifikowanie się do finału programu „Must be the music”).

Nagrody rzeczowe – repliki zapinki celtyckiej dostali: **Roman Kozłowski** (kierownik artystyczny zespołu „Andante”, za liczne koncerty i promowanie miasta), **Eugeniusz Kub-**

ski (od 1987 r. prezes Zarządu Towarzystwa Śpiewu „Halka”, od 40 lat członek chóru, inicjator m.in. wielu koncertów zagranicznych „Halki”), **Aleksandra Nowak** (kierownik Regionalnej, inicjator m.in. wielu spotkań autorskich, lekcji bibliotecznych, konkursów związanych z tzw. małą ojczyzną), **Zbigniew Raczkowski** (od 1968 r. kierownik orkiestry dętej IKS „Solino”, orkiestra uświetnia uroczystości miejskie, obchodzi jubileusz 60-lecia działalności artystycznej), **Waldemar Szafranski** (od 1987 r. dyrygent Towarzystwa Śpiewu „Halka”, od 25 lat w zarządzie „Halki”, liczne sukcesy chóru, w tym m.in. w 2011 r. I miejsce w Wojewódzkim Konkursie Chórów o Puchar Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego) i **Małgorzata Wojciechowska** (prowadzi w Młodzieżowym Domu Kultury zajęcia teatralno-literackie, za liczne inicjatywy i sukcesy wychowanków).

Podziękowania w formie listów gratulacyjnych przekazano: **Irenie Hanowskiej** (kierownik Filii nr 12 dla Ludzi Niepełnosprawnych Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprzowicza, za rozszerzanie oferty, cykliczne zajęcia – warsztaty rękodzieła, zajęcia terapeutyczne z wykorzystaniem książki, terapię przez sztukę), **Łukaszowi Oliwkowskiemu** (za liczne inicjatywy, w tym m.in. projekt edukacyjny „Terra incognita – wokół inowrocławskich grodzisk”, multimedialne widowisko misteryjne „Widzenie”, dyskusyjny klub filmowy działający przy bibliotece miejskiej) i **Marlenie Sobczyńskiej** (kierownik Wypożyczalni dla Dorosłych Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprzowicza, przewodnicząca Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich przy bibliotece miejskiej, za działalność upowszechnieniową, stworzenie Dyskusyjnego Klubu Książki oraz współorganizację spotkań z cyklu „Porozmawiajmy o...”). Członkowie zespołów: „Pocket Size Sun” i „Szulery” (finaliści telewizyjnego programu „Must be the music”) dostali nagrody rzeczowe. (bez)

Marsz dla życia



Fot. Beata Zarzycka

„Rodzina receptą na kryzys” to hasło Marszów dla Życia i Rodziny, zorganizowanych 3 czerwca w 49 miastach Polski. Inowrocławski marsz, zainicjowany został przez Katolickie Stowarzyszenie „Słuchaj Życiu” im. ks. Wojciecha Dzierzgowskiego. Uczestnicy manifestacji przeszli ze skweru Jana Pawła II do Parku Solankowego, gdzie odbył się festyn z okazji Dnia Dziecka. Było głośno, kolorowo i wesoło. Przemarszowi towarzyszyła Orkiestra Dęta Inowrocławskich Kopalń Soli „Solino” SA. Organizatorzy szacują, że w marszu wzięło udział blisko tysięcy osób. Warszawskie Centrum Wspierania Inicjatyw dla Życia i Rodziny, które koordynuje marsze w całym kraju, podkreśla, że szacunek dla życia i rodziny stanowi fundament ładu społecznego. (JN)

W 85. rocznicę kongresu

Wspomnienie 85. rocznicy I Kongresu Eucharystycznego w Polsce, który odbył się w Inowrocławiu 25 i 26 czerwca 1927 r., towarzyszyło konferencji dedykowanej Prymasowi Polski Kardynałowi Augustowi Hlondowi (1881-1948), zorganizowanej w inowrocławskim Instytucie Prymasa Józefa Glempa.

Konferencji patronowali Kardynał Józef Glemp Prymas Polski Senior oraz **Ryszard Brejza** Prezydent Inowrocławia. Prof. **Jerzy Pietrzak** z Uniwersytetu Wrocławskiego przedstawił prelekcję nt. „Aktualność listów pasterskich Prymasa Polski Kardynała Augusta Hlonda”. Prof. Pietrzak jest m.in. autorem obszernej pracy pt. „Pełnia prymasostwa. Ostatnie lata prymasa Polski kardynała Augusta Hlonda. 1945-1948”. Dziedzictwu Prymasa Hlonda były poświęcone także prelekcje: **Piotra Strachanowskiego**, „Wielki Zjazd Katolików – uczestnicy, dokumenty, fotografie...” i **Jacka Nijaka** „Przesłanie duchowe I Zjazdu Eucharystycznego w Inowrocławiu”, którzy przedstawili interesujące okoliczności kongresu z 1927 roku.

Bogatą ilustrację omawianego zjazdu stanowiły przedwojenne fotografie ze zbiorów Piotra Strachanowskiego. Na zakończenie konferencji słowo podsumowania wygłosił Kardynał Józef Glemp, który wyraził zadowolenie ze wspomnienia i upamiętnienia ważnych wydarzeń duszpasterskich na Kujawach przed 85 laty. Dokonał także retrospekcji, wskazując na specyfikę i okoliczności, w jakich dokonywały się ingresy czterech Prymasów Polski niepodległej: Edmunda Dalbora, Augusta Hlonda, Stefana Wyszyńskiego i Józefa Glempa.

Warto przypomnieć, że inowrocławski kongres, któremu przewodniczył Prymas Polski Kardynał August Hlond, był pierwszym zgromadzeniem o randze diecezjalnej, po którym nastąpiły kolejne – we Lwowie, w Łodzi, Częstochowie, Siedlcach, Sosnowcu i w Toruniu, przygotowujące I Narodowy Kongres Eucharystyczny, który odbył się w Poznaniu w 1930 r.

Trasa tegorocznej procesji eucharystycznej, którą w uroczystość Bożego Ciała w Inowrocławiu poprowadził abp **Józef Kowalczyk** Prymas Polski, nawiązywała do procesji „kongresowej” z 1927 r. (JN)


USC Inowrocław


Pani Janina Szymling (na zdjęciu obok) 26 maja skończyła 100 lat. Z tej okazji Prezydent Inowrocławia wraz z Kierownikami Urzędu stanu Cywilnego złożyli dostojnej Jubilatce życzenia dalszych lat w zdrowiu i w otoczeniu kochających bliskich. Do tych serdeczności przylączyła się także nasza redakcja.

JUBILEUSZE DŁUGOLETNIEGO POŻYCIA MAŁŻEŃSKIEGO

Medalami „Za długoletnie pożycie małżeńskie” przyznawanymi przez Prezydenta RP odznaczani zostali przez Prezydenta Inowrocławia Jubilaci świętujący w maju w Urzędzie Stanu Cywilnego złote gody (50-lecie): Rozalia i Józef Frątczakowie.



ZWIĄZKI MAŁŻEŃSKIE

Ewa Kokot (Inowrocław) – Ryszard Brunsch (Inowrocław); Joanna Lisiecka (Inowrocław) – Łukasz Karpiński (Inowrocław); Ewa Pietruszyńska (Brześć) – Mateusz Biłski (Inowrocław); Marianna Reszewska (Inowrocław) – Marcin Tytułski (Nowe); Alicja Michalak (Inowrocław) – Jan Cz-

żewski (Inowrocław); Joanna Bednarska (Inowrocław) – Adam Kruczyński (Bydgoszcz); Magdalena Steciuk (Inowrocław) – Przemysław Nowakowski (Bydgoszcz); Lucyna Stępień (Inowrocław) – Roman Lewandowski (Inowrocław); Kinga Stróżyk (Inowrocław) – Łukasz Wiatrowski (Dulsk); Grażyna Gralik (Inowrocław) – Przemysław Bentkowski (Inowrocław); Bernadeta Ptaszyńska (Inowrocław) – Leszek Jędrzejak (Inowrocław); Monika Krysak (Inowrocław) – Paweł Florczyk (Inowrocław).

URODZENIA

Piotr Boruch – s. Moniki i Dawida; Nikodem Kluczyński – s. Magdaleny i Pawła; Borys Zajczkowski – s. Marty i Krzysztofa; Julia Tomaszewska – c. Joanny i Tomasa; Mikołaj Matuszczak – s. Joanny i Marka; Kornelia Wróblewska – c. Patrycji i Daniela; Gabriela Kregowska – c. Agnieszki i Marcina; Wojciech Małek – s. Doroty i Artura; Kacper Głiszczyński – s. Natalii i Bartosza; Michalina Walczak – c. Karoliny i Leszka; Lena Tomczak – c. Agnieszki i Emiliana; Marcel Szafrkowski – s. Karoliny i Pawła; Fabian Agaś – s. Anny i Stanisława; Oliwia Klimek – c. Natalii i Przemysława; Michał Stypczyński – s. Anny i Rafała; Paulina Nowakowska – c. Violetty i Macieja; Maja Sobczak – c. Joanny i Krzysztofa; Jakub Szubert – s. Agnieszki i Łukasza; Antonina Hańkiewicz – c. Moniki i Piotra; Zofia Mendak – c. Karoliny i Pawła; Maksymilian Ziembicki – s. Agnieszki i Sebastiana; Szymon Wutkowski – s. Małgorzaty i Wojciecha; Maja Baran – c. Izabeli i Jarosława; Nadia Adamczyk – c. Aurelii i Tomasa; Jakub Jurkiewicz – s. Patrycji i Krzysztofa; Julia Jurkiewicz – c. Patrycji i Krzysztofa; Jakub Kawczyński – s. Barbary i Michała; Martyna Lewandowska – c. Agnieszki i Sebastiana; Elena Robakowska – c. Moniki i Roberta; Grajan Hanowski – s. Sylwii i Dawida; Antoni Malinowski – s. Izabeli i Szymona; Agata Raczkowska – c. Magdaleny i Bartosza; Filip Szymt – s. Joanny i Adriana; Bartosz Sowiński – s. Katarzyny i Leszka; Maja Pańka – c. Moniki i Marcina; Bartosz Florczak – s. Moniki i Rafała; Vanessa Szajer – c. Natalii i Szymona; Wojciech Nowak – s. Anny i Sebastiana; Dawid Kawczyński – s. Agnieszki i Roberta; Oskar Grol – s. Barbary i Krystiana; Piotr Walczak – s. Karoliny i Damiana; Franciszek Błaszczak – s. Kamili i Remigiusza; Przemysław Czerni – s. Agnieszki i Ireneusza.

ZGONY

Piotr Chudziński (50 lat); Grażyna Kubiak (54); Jan Skłodowski (81); Zofia Śledzińska (86); Janina Hulisz (84); Jerzy Kuliński (72); Marta Cichocka (73); Cecylia Jankowska (91); Andrzej Jakubowski (56); Adam Zdrojewski (31); Janusz Filipiak (53); Edmund Romanowski (78); Wanda Krzeminska (91); Maria Szymańska (66); Józefa Pietrowiak (72); Kazimierz Dzikowski (82); Kazimierz Królak (75); Czesława Waligóra (82); Eugenia Urbańska (81); Izabela Milewska (28); Anna Cieślak (75); Edward Muranty (76); Helena Dudziak (89); Kazimierz Krokowski (73); Mieczysław Wojciechowski (70); Tadeusz Urbaniak (87); Jerzy Siemiątkowski (64); Łucja Pardyka (95); Weronika Mochalska (81); Łucja Kunicka (77); Helena Nita (82); Alicja Czerniak (52); Zdzisław Krzos (57); Elżbieta Libera (60); Krystyna Kwiatkowska (77); Ryszard Kołodziejki (62); Maria Łuba (75); Stefan Zwierzykowski (88); Stanisława Wąs (86); Tadeusz Guza (66); Zofia Skoczypiec (91); Marek Libera (58); Urszula Kowalewska (82); Tadeusz Kańciak (57); Kazimiera Zaćmińska (86); Józef Głonek (78); Andrzej Majewski (54); Łucja Rydzińska (77); Małgorzata Cwietkow (40); Krystyna Sendor (57); Zdzisław Tomkiewicz (85); Mariusz Bartoszkiewicz (53); Andrzej Świercz (65).

Z żałobnej karty

BOLESŁAW ADANOWICZ

W wieku 77 lat, na wieczną wartę odszedł Bolesław Adanowicz, niezmiernie zasłużony dla rozwoju żeglarstwa na Kujawach Zachodnich.

W okresie powojennym był jednym z organizatorów żeglarstwa na Kujawach budując m.in. przystanek w Kruszycy i Janikowie. Przez wiele lat pełnił funkcję Prezesa LOK Inowrocław, w ramach którego zrzeszeni byli również żeglarze. W 1977 r. z Jego inicjatywy żeglarze inowrocławscy utworzyli komitet organizacyjny, którego celem było wzniesienie działalności Yacht Klubu Polski – Inowrocław. 14 maja 1977 r. zarejestrowano stowarzyszenie, a 11 czerwca walne zebranie członków powołało Bolesława Adanowicza Komandorem. Funkcję tę pełnił w latach 1977-1979 oraz 1983-1987. W 2004 r. Yacht Klub Polski uhonorował Bolesława Adanowicza żeglarskim odznaczeniem – Komandorią Yacht Klubu Polski. Wielokrotnie wyróżniany był m.in. odznakami „Zasłużony dla Polskiego Związku Żeglarskiego”.

Spoczął na cmentarzu parafii pw. św. Józefa

ZBIGNIEW CHMIEL

W wieku 68 lat zmarł Zbigniew Chmiel, emerytowany Naczelny Dyrektor Drukarni „Pozkał”, mistrz sztuki drukarskiej.

Choć urodził się w Pile, to od dzieciństwa związany był z Inowrocławiem. Studiował na Uniwersytecie im. Mikołaja Kopernika w Toruniu, gdzie w 1984 r. uzyskał tytuł magistra ekonomii i organizacji pracy. Wcześniej ukończył Państwową Szkołę Techniczną Poligrafii w Warszawie. Zaczynał pracę jako składacz ręczny, maszynowy. Był korektorem, technologiem, dyspozytorem, kierownikiem wydziału maszyn, szefem produkcji, dyrektorem ds. technicznych. Ostatnie lata przed przejściem w 2004 r. na emeryturę pełnił funkcję Naczelnego Dyrektora „Pozkału”. Kontynuator bogatych tradycji Drukarni Kujawskiej, wychowawca wielu pokoleń poligrafów, dla których pozostanie niedoścignionym wzorem etosu sztuki drukarskiej. Zbigniew Chmiel odznaczony był Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski oraz Odznaką „Zasłużony Drukarz”.

Spoczął na cmentarzu parafii Imienia NMP.

RADNI



UCHWALILI

Podczas XXII sesji Rady Miejskiej Inowrocławia przyjęto m.in. następujące uchwały:

- uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2011,
 - uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Inowrocławia z tytułu wykonania budżetu Miasta Inowrocławia za rok 2011,
 - uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Inowrocławia na rok 2012 (zarówno dochody jak i wydatki zwiększono o 829 tys. 626 zł),
 - uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych za 2011 r.,
 - uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Miasta Inowrocławia dla dziewięciu terenów położonych w rejonach ulic: Staropoznańskiej, Andrzeja Dybalskiego, Lipowej, Bolesława Krzywoustego, Świętego Mikołaja, Zofiówka, Mątewskiej i Henryka Arctowskiego,
 - uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Inowrocławiu przy ul. Czarna Droga i al. Niepodległości (sprzedaż w drodze przetargu),
 - uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Inowrocławiu przy al. 800-lecia Inowrocławia i ul. 59 Pułku Piechoty (sprzedaż w drodze przetargu),
 - uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Inowrocławiu przy ul. Ikara (sprzedaż w drodze przetargu),
 - uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Inowrocławiu przy al. Niepodległości (sprzedaż w drodze przetargu),
 - uchwała w sprawie przyznania w 2012 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków (łącznie przyznano 56 tys. zł na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane trzech zabytków: kościoła pw. św. Mikołaja, budynku Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół” i kościoła pw. św. Krzyża),
 - uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z kontroli przeprowadzonej w Żłobku Miejskim „Bajka” pod kątem realizacji zadań wynikających z ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi do lat 3 (zespół kontrolny nie stwierdził żadnych nieprawidłowości).
- UWAGA:** Pełna treść uchwał dostępna jest na stronie internetowej www.bip.inowroclaw.pl oraz w godzinach pracy Urzędu Miasta Inowrocławia, w Biurze Rady Miejskiej, ul. Prezydenta F. D. Roosevelta 36, pok. nr 108.

i NASZE MIASTO Informuje

KULTURA

23 czerwca – godz. 16.00-19.00, II Kujawski Festiwal Pieśni Ludowej, w programie: prezentacja zespołów i kapel ludowych, Jarmark Świątojański, konkurs plastyczny dla dzieci pn. „Noc Świątojańska”, muszla koncertowa; godz. 19.30-22.00, Noc Świątojańska – wspólna zabawa przy ognisku z udziałem kapel oraz obrzędy nocy świętojańskiej, plac przed stawkiem z mostkiem w Solankach, wstęp bezpłatny.

24 czerwca – godz. 16.00, koncert „Dla Ciebie” w wykonaniu Chóru Kameralnego „Canto” pod kierunkiem Urszuli Malczak-Jankowskiej, W programie m.in. polskie i światowe przeboje zarówno muzyki rozrywkowej, jak i klasycznej, pokazy par tanecznych. Gościnnie wystąpi Szkoła Tańca Adama Borzęckiego i zespół taneczny „Idenki” pod kierunkiem Genowefy Graczyk, muszla koncertowa, wstęp bezpłatny.

1, 8, 15, 22 i 29 lipca – godz. 16.00, koncerty Inowrocławskiej Orkiestry Promenadowej pod dyr. Marka Czekają organizowane w ramach Inowrocławskiego Lata Muzycznego, muszla koncertowa, wstęp wolny.

5 lipca – godz. 19.00, „Muzyka źródeł” – koncert z cyklu „Czwartkowe Wieczory z Muzyką Kameralną”, wystąpią: Mariola Salaber (harfa elektryczna), Eugeniusz Posady (syntezator dęty), Krzysztof Gerus (gitara klasyczna), Krzysztof Pietrucha (gitara klasyczna), Zakład Przyrodolecznicy, wstęp bezpłatny.

12 lipca – godz. 19.00, „W letnim nastroju” – koncert z cyklu „Czwartkowe Wieczory z Muzyką Kameralną”, wystąpią: Agnieszka Olszewska (sopran), Marcin Naruszewicz (tenor) i Zespół Muzyczny „Pro Arte”, Zakład Przyrodolecznicy, wstęp bezpłatny.

13 lipca – godz. 21.00, wyjątkowe wydarzenie artystyczne – „Inowrocław Beatles Show”, koncert w wykonaniu wirtuoza skrzypiec Vadima Brodskiego, Baltic Band oraz kwartetu smyczkowego „Pro Arte”, muszla koncertowa, wstęp bezpłatny.

19 lipca – godz. 19.00, „Tanecznie w duecie i w kwartecie” – koncert z cyklu „Czwartkowe Wieczory z Muzyką Kameralną”, wystąpią: Vio – Dion Duo, Krzysztof Lutrzykowski (akordeon), Malwina Mikołajczak (skrzypce), Duo – La, Sara Rajewska (skrzypce) i Filip Syska (wiolonczela), Zakład Przyrodolecznicy, wstęp bezpłatny.

25 lipca – godz. 17.00, św. Krzysztof – poświęcenie samochodów, Aeroklub Kujawski, ul. Toruńska 160, wstęp bezpłatny.

26 lipca – godz. 19.00, „Klasycznie i nie tylko” – koncert z cyklu „Czwartkowe Wieczory z Muzyką Kameralną”, wystąpią: Zespół Instrumentów Dętych „Triumphal Brass”, Janusz Bobiński (trąbka), Tomasz Gluska (trąbka), Jarosław Klekotko (waltornia), Paweł Kalicki (puzon) i Robert Bartoszewicz (tuba), Zakład Przyrodolecznicy, wstęp bezpłatny.

28 lipca – godz. 20.00, Inowrocławska Noc Solanowa, teren przy łąkach, wstęp bezpłatny.

SPORT

30 czerwca – godz. 9.30-11.00, „Biegam, bo lubię”, Stadion Miejski im. Inowrocławskich Olimpijczyków, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, wstęp bezpłatny.

1-31 lipca – godz. 10.00-15.00, „Zagraj w Tenisa Stołowego” – bezpłatne udostępnienie sprzętu sportowego w hali widowiskowo-sportowej, al. Niepodległości 4, obowiązują zapisy pod nr. tel. 52-35-55-355.

1 lipca – 31 sierpnia – godz. 11.00-13.00, w każdy poniedziałek lipca i sierpnia będzie można bezpłatnie zagrać w golfa, teren rekreacyjny przy łąkach, ul. Boczna.

2, 6, 9, 13, 16, 20, 23, 27 i 30 lipca – godz. 10.00-14.00, „OSiR dla aktywnych” – bezpłatne udostępnienie małej sali w hali widowiskowo-sportowej, al. Niepodległości 4, decyduje kolejność zgłoszeń (tel. 52-35-55-355).

2 lipca – godz. 10.00, Liga Streetballa 2012 – I turniej, plac Bad Oeynhausen, wstęp bezpłatny.

2-6, 9-13, 16-20, 23-27 i 30-31 lipca – godz. 18.00-19.00, „Bieg po zdrowie”, Stadion Miejski im. Inowro-

Grand Prix dla „Grandioso”



Fot. Beata Zarzycka

Radomska orkiestra „Grandioso” (na zdjęciu) pod dyr. **Dariusza Krajewskiego** zdobyła Grand Prix XL Ogólnopolskiego Festiwalu Młodzieżowych Orkiestr Dętych. Młodzi muzycy zdobyli też pierwsze miejsce w swojej kategorii za musztrę paradną i koncert estradowy. Występ „Grandioso” najbardziej spodobał się również publiczności. W grupie do 35 muzyków, nagrodzono Młodzieżową Orkiestrę Dętą Zespołu Szkół w Suchowoli pod dyr. **Jerzego Zdanewicza**. Inowrocławianie oraz goście naszego uzdrowiska mogli oglądać orkiestry maszerujące przez miasto, występujące w muszli koncertowej oraz w koncercie przy łąkach, którego gwiazdą była **Halina Kunicka**. Nie zabrakło także akcentu piłkarskiego – wszystkie orkiestry wspólnie odegrały „Koko, Koko Euro Spoko”.

clawskich Olimpijczyków, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, wstęp bezpłatny.

5 lipca – godz. 10.00, Wakacyjny Turniej Piłki Nożnej Drużyn Podwórkowych (do lat 16), boczne boisko piłkarskie, ul. Daniela Rakowicza 93, o uczestnictwie decyduje kolejność zgłoszeń (do 12 drużyn), bliższe informacje można uzyskać pod nr. tel. 52-35-55-355.

7 lipca – godz. 12.00, VIII Ogólnopolski Zlot Motocyklowy „Na Soli”, parada motocykli na trasie: ul. Daniela Rakowicza 93 – ul. Solna – ul. Daniela Rakowicza 93.

7 lipca – godz. 18.00, mecz koszykówki kobiet Polska-Czarnogóra, kwalifikacje do Mistrzostw Europy Kobiet 2013, hala widowiskowo-sportowa, al. Niepodległości 4, bilety w cenie 20 zł i 10 zł (ulgowy) do nabycia w kasach hali (w dni powszednie w godz. 7.00-15.00 oraz w soboty, niedziele i święta na dziesięć dni przed meczem), w Ośrodku Sportu i Rekreacji, pok. nr 215 (w dni powszednie w godz. 7.00-15.00) oraz w pływalniach: „Wodny Park” i „Delfin” (w dni powszednie w godz. 6.00-22.00 oraz w soboty, niedziele i święta w godz. 10.00-22.00) i poprzez stronę www.kupbilet.pl.

7 lipca – godz. 18.00-19.00, „Biegam bo lubię”, Stadion Miejski im. Inowrocławskich Olimpijczyków, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, wstęp bezpłatny.

14 lipca – godz. 18.00-19.00, „Biegam bo lubię”, Stadion Miejski im. Inowrocławskich Olimpijczyków, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, wstęp bezpłatny.

14 lipca – godz. 18.00, mecz koszykówki kobiet Polska-Szwajcaria, kwalifikacje do Mistrzostw Europy Kobiet 2013, hala widowiskowo-sportowa, al. Niepodległości 4, bilety w cenie 20 zł i 10 zł (ulgowy) do nabycia w kasach hali (w dni powszednie w godz. 7.00-15.00 oraz w soboty, niedziele i święta od 29 czerwca), w Ośrodku Sportu i Rekreacji, pok. nr 215 (w dni powszednie w godz.

7.00-15.00) oraz w pływalniach: „Wodny Park” i „Delfin” (w dni powszednie w godz. 6.00-22.00 oraz w soboty, niedziele i święta w godz. 10.00-22.00) i poprzez stronę www.kupbilet.pl.

17 lipca – godz. 18.00-20.00, Wakacyjna Szkołka Tenisa Ziemnego (do lat 10), korty tenisowe, ul. Daniela Rakowicza 93, wstęp bezpłatny, obowiązują zapisy. Bliższe informacje można uzyskać pod nr. tel. 52-35-55-355.

19 lipca – godz. 10.00, Liga Streetballa 2012 – II turniej, plac Bad Oeynhausen, wstęp bezpłatny.

21 lipca – godz. 10.00, Wakacyjny Turniej Siatkówki Plażowej, plac imprez, ul. Macieja Wierzbńskiego 9, wstęp bezpłatny.

21 lipca – godz. 18.00-19.00, „Biegam bo lubię”, Stadion Miejski im. Inowrocławskich Olimpijczyków, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, wstęp bezpłatny.

24 lipca – godz. 10.00, Wakacyjny Turniej Rzutów do Kosza, mała sala w hali widowiskowo-sportowej, al. Niepodległości 4, wstęp bezpłatny.

24 lipca – godz. 18.00-20.00, Wakacyjna Szkołka Tenisa Ziemnego (do lat 10), korty tenisowe, ul. Daniela Rakowicza 93, wstęp bezpłatny, obowiązują zapisy. Bliższe informacje można uzyskać pod nr. tel. 52-35-55-355.

19 lipca – godz. 10.00, Liga Streetballa 2012 – II turniej, plac Bad Oeynhausen, wstęp bezpłatny.

25 lipca – godz. 10.00, zawody wspinaczkowe, hala widowiskowo-sportowa, al. Niepodległości 4, wstęp bezpłatny.

26 lipca – godz. 10.00, Liga Streetballa 2012 – III turniej, plac Bad Oeynhausen, wstęp bezpłatny.

31 lipca – godz. 18.00-20.00, Wakacyjna Szkołka Tenisa Ziemnego (do lat 10), korty tenisowe, ul. Daniela Rakowicza 93, wstęp bezpłatny, obowiązują zapisy. Bliższe informacje można uzyskać pod nr. tel. 52-35-55-355.

Najzdolniejsi uczniowie gościli w ratuszu



Fot. Beata Zarzycka

Laureaci olimpiad i konkursów przedmiotowych miejscowych szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych zostali nagrodzeni przez Prezydenta Inowrocławia **Ryszarda Brejz**ę. Podczas uroczystego spotkania zorganizowanego 18 czerwca w ratuszu, prezydent wraz ze swoim zastępcą **Wojciechem Piniewskim** i Naczelnikiem Wydziału Oświaty, Kultury, Promocji i Sportu **Magdaleną Kaiser**, przekazał gratulacje zdolnym uczniom i ich nauczycielom. W uroczystości wzięła udział także Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury Rady Miejskiej Inowrocławia **Halina Peta**. Oto rekordowo długa lista nagrodzonych uczniów: **Kacper Micek** (SP nr 2), **Jacek Roszak** (SP nr 2), **Maria Nowak** (SP nr 4), **Wiktor Bauer** (SP nr 4), **Tomasz Konieczny** (SP nr 4), **Adrian Banasiak** (SP nr 4), **Piotr Guzik** (SP nr 4), **Zuzanna Gąsiorowska** (SP nr 4), **Maksymilian Brudz** (SP nr 6), **Paulina Rezler** (SP nr 6), **Ewelina Cabaj** (SP nr 6), **Karolina Paczkowska** (SP nr 9), **Kinga Dombek** (SP nr 11), **Dawid Przybyliński** (SP nr 11), **Wiktor Zieliński** (SP nr 11), **Andrzej Felski** (SP nr 11), **Aleksandra Kuls** (SP nr 11), **Natalia Łukasińska** (SP nr 11), **Dorota Kłós** (Gimnazjum nr 1), **Anna Piniewska** (Gimnazjum nr 2), **Miriam Komarowska** (Gimnazjum nr 2), **Sara Shawkat** (Gimnazjum nr 2), **Paula Walczak** (Gimnazjum nr 2), **Dominika Mantaj** (Gimnazjum nr 2), **Iga Gaca** (Gimnazjum nr 2), **Agata Górska** (Gimnazjum nr 2), **Katarzyna Piskor** (Gimnazjum nr 2), **Karol Bauer** (Gimnazjum nr 2), **Sandra Spychalska** (Gimnazjum nr 3), **Karolina Knop** (Gimnazjum nr 3), **Aleksander Przekwas** (Gimnazjum nr 3), **Paulina Bętkowska** (Gimnazjum nr 3), **Oktawia Lebioda** (Gimnazjum nr 3), **Agata Weizandt** (Gimnazjum nr 3), **Angelika Maziarz** (Gimnazjum nr 3), **Filip Zwoliński** (Gimnazjum nr 3), **Katarzyna Kinal** (Gimnazjum nr 3), **Dominik Krzyżański** (Gimnazjum nr 3), **Błażej Roli-rad** (Gimnazjum nr 3), **Jakub Słota** (Gimnazjum nr 3), **Adrianna Chrubczyńska** (Gimnazjum nr 3), **Natalia Prusak** (Gimnazjum nr 3), **Agnieszka Murawska** (Gimnazjum nr 4), **Aleksandra Świtalska** (Gimnazjum nr 4), **Bartosz Łuczak** (Gimnazjum nr 4), **Mariusz Urbański** (Gimnazjum nr 4), **Oskar Berent** (Gimnazjum nr 4), **Adam Grabicz** (Gimnazjum nr 4), **Wiktor Karliński** (Gimnazjum nr 4), **Filip Patyk** (Gimnazjum nr 4), **Agnieszka Znamirska** (Gimnazjum nr 4), **Natalia Basińska** (Gimnazjum nr 4), **Monika Jakielaszek** (Gimnazjum nr 4), **Aleksandra Kowalczyk** (Gimnazjum nr 4), **Dawid Heinrich** (Gimnazjum nr 4), **Mateusz Szydłowski** (Gimnazjum nr 4), **Anna Chęsy** (Gimnazjum nr 4), **Aleksandra Halik** (Gimnazjum nr 4), **Kamil Janiszewski** (Gimnazjum nr 4), **Weronika Kwiecińska** (Gimnazjum nr 4), **Daria Mikołajewska** (Zespół Szkół Integracyjnych), **Oktawian Cabański** (Zespół Szkół Integracyjnych), **Lena Musiał** (Zespół Szkół Katolickich), **Michał Klimaszewski** (Zespół Szkół Katolickich), **Krzysztof Stężyła** (Zespół Szkół Katolickich), **Marlena Świtalska** (Zespół Szkół Katolickich), **Anna Werbińska** (Zespół Szkół Katolickich), **Adrian Zimny** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Nikodem Hynek** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Karol Lasota** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Aneta Kaczmarek** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Igor Chęłstowski** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Marcin Klempka** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Marcin Pałasz** (Zespół Szkół Ogólnokształcących), **Sukcesy zdolnej młodzieży nie byłyby zapewne możliwe gdyby nie ciężka praca ich nauczycieli: Marii Bednarek, Joanny Bochat, Jolanty Bogusz, Sławomira Derlicha, Joanny Drzewieckiej, Doroty Gawron, Katarzyny Glanc, Marzeny Gocał, Ewy Górskiej, Wioletty Graczyk, Janiny Greń, Doroty Gulańczyk, Mirosławy Husevy, Grażyny Jędrzejewskiej, Tomasza Kaczmarczyka, Marii Kańkowskiej, Jolanty Kowalczyk, Ewy Korpusińskiej-Prusak, Jadwigi Kranc-Małeckiej, Anny Kruk, Katarzyny Kwak, Marii Lewandowskiej, Marzeny Lewandowskiej, Agnieszki Licznarskiej, Mariusza Markiewicza, Izabeli Mikołajczak, Joanny Mroczek, Pawła Mrozińskiego, Hanny Mygi, Moniki Pankowskiej, Rafała Pierchalskiego, Aleksandry Pietrzak, Euzejusza Piskora, Renaty Pius, Ewy Rochowiak, Marii Rokosz, Michała Siewkowskiego, Łukasza Sitarczyka, Iwony Sobańskiej, Zdzisławy Sołtys, Marii Sommertag, Katarzyny Sopolnińskiej, Izabeli Stabulewicz, Anny Stężyły, Iwony Szaro, Malwiny Szutkowskiej, Wojciecha Świderskiego, Beaty Świtalskiej, Agnieszki Undrul, Magdaleny Wiak, Anny Winieckiej, Rafała Wojciechowskiego, Małgorzaty Zagrody-Kmieciak, Aleksandry Zagórskiej, Agnieszki Zielińskiej. Serdecznie gratulujemy! Oprawę muzyczną spotkania w ratuszu zapewnili finaliści telewizyjnego programu „Must be the music” – gimnazjaliści: **Jowita Łasecka** i **Jakub Szyperski**.**

Akcja „Maluj mural!”

Już 30 czerwca na murze Teatru Letniego powstanie pierwszy mural przedstawiający historię naszego miasta. Przypomnijmy, inicjatorem akcji „Maluj Mural!” jest grupa „Jasna strona Miasta”. Jej przedstawiciele spotkali się z Prezydentem Inowrocławia **Ryszardem Brejz**ą, u którego uzyskali pełne wsparcie dla swojej inicjatywy. Dotychczas powstało pięć propozycji. Są to projekty: „Askaukalis”, „In Novo Władisław”, „Średniowieczny Inowrocław”, „Powstanie linii tramwajowej” i „II wojna światowa”. Pierwszy mural powstanie 30 czerwca. Kolejne będą malowane w czasie wakacji. „Jasna Strona Miasta” pod adresem maluj.mural@gmail.com nadal przyjmuje zgłoszenia wszystkich, którzy chcieliby uczestniczyć w malowaniu muralu. Grupa ma też swój profil na fb. Poniżej publikujemy fragment projektu „Powstanie linii tramwajowej” (autor – Haster).



WIDOK NA Miasto

